

五华县横陂镇“汉御坊杯”乡村振兴足球联赛落幕

# 老楼村豪取三连冠

**本报讯** 日前,五华县横陂镇“汉御坊杯”乡村振兴足球联赛决赛在横陂镇球王公园圆满落幕。今年决赛是去年的翻版,老楼村和夏阜村再度会师决赛,两队势均力敌,最终,老楼村上演绝杀,以2:1战胜夏阜村,豪取赛事三连冠。

随着主裁判一声哨响,决赛正式开始。两队在中场展开了激烈的争夺,比赛节奏相当快,精彩的对攻让现场观战的球迷欢呼声一浪高过一浪。上半场,老楼村和夏阜村势均力敌,两队都没能攻破对手球门。

易边再战,第45分钟,老楼村后场拦截对方进攻发动反击,李智均前插形成单刀被防守球员放倒,裁判果断指向点球点,李漳雄主罚一蹴而就,帮助老楼村率先破门。第56分钟,夏阜村左路传中,魏育辉高高跃起头球扳平比分。正当大家以为比赛要进入点球决胜之际,比赛最后时刻,老楼村获得任意球机会,李漳雄主罚,皮球击中门柱内侧破门上演绝杀,帮助老楼村以2:1战胜对手,夺得本次比赛冠军,夏阜村屈居亚军。

在季军争夺战中,东山村以2:1战胜叶湖村,夺得季军,叶湖村获得第四名。江南村、近江村、华阁村、贵人村、湖塘村和老楼村等六支队伍获得体育道德风尚奖。

据悉,本次乡村振兴足球联赛自5月18日开赛,吸引了来自横陂镇18个村的450多名运动员参赛,在四个月的激烈角逐中,运动员们在绿茵场上充分展示了技术实力和团队协作精神。比赛期间,球场周边围满了观赛群众,村民们热情高涨,男女老少齐聚一堂,为参赛球队加油助威。这种热烈的氛围



两队在场上展开了激烈的争夺。

不仅增强了村民之间的联系,也传承了横陂镇球王故里的足球文化,激发了更多人对足球的热爱。

赛事的成功举办,不仅提升了乡村振兴的关注度,还促进了村与村之间的互动与合作,激励年轻人回乡参与家乡建设。

此次赛事由省体育局、省足球协会、市体育局、广晟控股集团有限公司合,横陂镇有效地推动了地区经济的发展,并为乡村振兴树立了新的标杆。赛事体现了“体育+”的发展模式,为横陂镇赢得了更高的知名度,并吸引了更多资源和人才参与乡村振兴。

和五华县人民政府指导,五华县横陂镇人民政府主办,省乡村振兴驻横陂镇帮镇扶村工作队、梅州华体文化体育有限公司承办,梅州市足球运动中心、梅州市足球协会、梅州市足球发展基金会和五华县文化广电旅游体育局、五华县横陂镇足球协会共同协办。(叶子通)

掌上梅州

(林翔 摄)

# 深耕教育沃土 精研教学新篇

——记五华卓越教育者宋淮南



宋淮南和教师们分享教学经验。

于教师。他每年参与组织全县中学数学青年教师教学能力大赛,选拔优秀教师参加省、市级比赛,促进教师专业成长。在他的引领下,学科教师的教学技能得到了显著提升,学生的学习效果也得到了明显改善。

## 持续精进/锐意进取

他坚信终身学习的重要性,参加了多个省内外的教育研讨会和培训班,不断吸收最新的教育理念和技术。定期举办高中数学教师专题讲座,搭建优质的学习与交流平台,多次在高中数学教师培训中承担专题讲座,让教师能够更好地理解新课标,更新教学理念。同时,

认真学习研究高考评价体系,提高复习备考的针对性和有效性。

他积极投身于教育研究,主持了多个教学改革的研究项目。2021年4月被遴选为广东省基础教育高中数学教研基地(梅州)项目组、广东省基础教育教研基地项目五华县教育基地等项目成员。2024年7月,参与申报五华县为梅州市中小学数学教育高质量发展市级示范区并获得立项,借助示范区建设契机,聚焦课堂变革和教师专业发展,积极探索数学拔尖创新人才的有效培养方案和实施路径,为推进五华县中小学数学教育高质量发展、整体提升中小学生数学学业质量做出努力。

他带领团队在区域内推行数学教

学改革,强调以学生为中心的教学设计。他立足岗位,勇于担当,以梅州市“聚焦课堂教学改革,构建科学评价体系”活动为抓手,提出“问题导向、合作探究”的教学模式。他注重培养学生的数学核心素养,促进课堂教学变革,创新教学方法,让高中数学课堂教学适应教育改革的要求,促进学生全面发展,真正做到以研促教,教研相长。

宋淮南老师的成长之路,是对教育事业无限热爱和执着追求的生动体现。他的努力和成就不仅提升了自己的专业地位,更对周围的教师和学生产生了积极的影响。

(五华新闻)

# 五华县“百千万工程”诗词歌创作大赛获奖作品

## 读“百千万工程”有感

作者:古新辉

城乡融合启雄篇,如沐春风更向前。  
工匠归心扶弱势,庶民携手拓荒田。  
利为百姓胸襟阔,惠及千家梦想圆。  
良策端随肝胆照,万村才会有新天。

## 七绝·记撂荒地复耕复种

作者:刘伯强

雷闻启蛰百虫惊,绿雨一犁流水声。  
渐暖东风吹大地,农家垄上又春耕。

## 自为“百千万工程”鼓与呼

作者:詹青

春暖百花开,天机泄未来。  
老区随势起,时迁出心裁。  
打造新乡镇,消除旧祸灾。  
千群加把劲,相约竞歌台。

## 种树种福

作者:张小玲

这个秋天有点暖  
十几二十度的十月小阳春

适合萌发荡漾的寸草心  
来回馈养育我们的沃土  
于是

一颗颗黄色的银杏  
紫红色的大叶紫荆以及  
姹紫嫣红的簕杜鹃  
还有一年四季叶尖常红的红叶石楠  
红花继木  
紫花不断的翠芦莉……  
被种植在山岗上  
河岸边、生态小公园  
我们挥舞锄头铁锹

给予它们丰富的造型  
给予它们高度的爱心和耐心  
呵护它成长

它们回馈我们丰富的色彩  
红、黄、绿、粉、紫  
绚烂我们的视觉  
愉悦我们的心情  
生态建设的路上  
绿美广东有你我  
种树种福



五华两部采茶戏入选“国字号”

# 续写非遗传承新篇章



现代采茶小戏《柿柿如意》

**本报讯** 近日,文化和旅游部艺术司发布关于《2024年“茶香中国”第三届全国采茶戏汇演入选名单》,五华县采茶戏传承保护中心选送的现代采茶小戏《柿柿如意》成功入选剧目展演,大戏剧本《牛登科赶考》入选基层戏曲院团剧本改稿会。

据了解,《柿柿如意》是由五华县采茶戏传承保护中心联合省级非遗传承人陈翠娟工作室共同创排的采茶双旦

戏,这是自传承中心成立以来精心打造的第一个原创小戏,该剧于2023年参加“粤剧越精彩”广东省地方戏曲传统折子戏展演,受到好评。

值得一提的是,近年来,五华县采茶戏传承保护中心为传承和保护省级非遗采茶戏,精心创排了一系列优秀剧目,其中现代戏《红土百姓》参加第十五届广东省艺术节,并取得不错的成绩。

(赖锋 周扬)

梅州客家足球俱乐部举行球迷开放日活动

# 500多球迷送上祝福与鼓励

**本报讯** 为回馈球迷朋友们一如既往的支持与热爱,日前,梅州客家足球俱乐部在五华横陂足球特色小镇举行了“球迷开放日”活动,500多名球迷朋友们来到横陂足球特色小镇训练基地观看球队训练,近距离与球员进行互动。

活动现场,从全国各地赶来的500多名球迷早早就聚集在球队训练场外等候,在管理人员的组织下,球迷们有序排好队伍等待球员们的到来。当梅州客家队的教练组和球员们来到了球队训练场的时候,球迷们不时高呼自己喜爱球员的名字,并用他们的热情为正在备战联赛的球员们送上真挚的祝福与鼓励,梅州客家队的全体球员以及教练组与到来

的球迷朋友们在现场进行了非常友好的互动,给球迷们签名,和球迷们合照,观看训练课等,现场氛围非常火热。记者在采访过程中了解到,不少球迷是第一次参加开放日活动,能够与球员们近距离接触,让他们感到非常开心。

2024赛季中超联赛24轮过后,目前梅州客家5胜8平11负,积23分,排在积分榜第14位,接下来的每一场比赛都尤为重要,球迷朋友们也用自己的实际行动去支持球队,为梅州客家呐喊与助威。此次活动的成功举办,不仅加深了球迷与球队间的联系,更为球队的“保级”之路注入了更多动力和支持。

(张广南 周城)

# 书画进龙村共绘乡村画卷



艺术家和书画爱好者们挥毫泼墨。

**本报讯** 日前,由五华县文联牵头举办的五华县“文化指导员”赋能“百千万工程”系列活动走进龙村镇。新聘任的“文化指导员”钟孟兴在塘湖学校,与20多名五华县艺术家、老师、学生、书画爱好者齐聚一堂,共同探索书画的魅力。

活动现场,艺术家和书画爱好者们挥毫泼墨,以笔为墨,以墨为耕,将“百千万工程”的壮丽图景,化作一幅幅生动的书画作品。

据了解,此次活动中创作的近20幅书画作品,将赠送给当地政府、村委和参与活动的老师、学生。

湖中村“文化指导员”钟孟兴表示,

“活动前期,我走访了解了乡村文化现状

和需求,希望通过带领群众参与文艺活动一同享受书画之美,不断创作符合新时代基层群众审美需求的高质量文艺作品,引导村民形成良好的村风民风”。钟孟兴原为广东省人民政府发展研究中心决策咨询处处长、一级调研员,退休后聘为“文化指导员”,他将深入了解、挖掘和整理湖中村文化资源,协助谋划文化发展,助力实施“百千万工程”。

据悉,龙村镇将继续坚持党建引领,弘扬和传承中华优秀传统文化,充分发挥“文化指导员”引领作用,不断增强乡村文明建设,助推乡村文化振兴。

(五华新闻)

# 月光糕飞越大山

**本报讯** 月光糕,这一承载着客家团圆祈愿的传统美食,在乡村振兴的强劲东风下,借由电商的翅膀,正以前所未有的速度飞越大山。

在五华县潭下镇锡坪村,五华县飞翠食品有限公司内,一派繁忙景象。工人们正紧锣密鼓地按照中秋佳节的订单,精心制作着一块块月光糕,空气中弥漫着浓郁的芝麻香与花生的醇香。在SC标准的生产厂房里,工人们将精心挑选的原材料按比例放入搅拌桶中,经过充分搅拌后,再逐一放入模具中成型、切割、包装,最终变成一块块简单古朴、香气扑鼻的月光糕。

(张广南 谢国泰)